

油污满溢引民忧 执法人员解难题

通讯员 连浦阳

本报讯 近日,台州黄岩区澄江街道综合行政执法队执法人员通过“上门服务”,解决了辖区内的油污溢出问题。

此前,一餐饮店铺负责人向综合行政执法队发出视频求助,该店铺门口隔油池溢出很多污水,影响附近商户经营。

对此,执法人员立刻前往事发地,初步认定为污水管道堵塞导致油污溢出。随后,执法人员迅速联络相关人员,对隔油池清捞清洗;并联系市政相关负责人,派遣专业人士解决管道堵塞问题。

“感谢执法人员,帮我们找到问题根源,解决了我们小店的大事。”餐饮店主说。一周后,执法人员展开“回访”,确保该隔油池的问题已经得到妥善解决。

据悉,2022年起,澄江街道综合行政执法队对沿街商铺开启“拉群消消乐”行动,针对管理对象遇到的难事、急事,商铺负责人可及时予以求助。

“隔油池正常运行才能保证‘六小行业’污水零直排工作成效,才能提升群众生活品质。接下来,我们将加强对辖区内的隔油池检查,进一步优化营商环境。”澄江街道综合行政执法队副队长卢丹说。

综合检查除隐患 下好监管“一盘棋”

通讯员 林意然 方昕

本报讯 “请进,这是我们近期采购的烟花爆竹,因接近年关,囤货量比较大。”近日,一支由综合执法、应急管理、市场监管、公安等多部门组成的检查组,前往位于宁波市镇海区澥浦镇某家烟花爆竹销售店开展联合检查。

临近年末,当地依据“年计划-月安排-周执行”制度,对烟花爆竹销售情况进行管理。按照计划,检查组将在一周内实现辖区9家烟花爆竹经营商户的全覆盖检查。

现场,执法人员用掌上终端,打开“大综合一体化”执法应用检查系统,根据页面显示的任务和实际检查情况,对检查结果进行录入。结果显示,该商户注册地址有更改,作为“老店新址”的首次检查,执法人员格外细心,现场查看了商铺周边烟花爆竹的存放环境,排除安全隐患。

据悉,镇海积极推进制度创新,如在烟花爆竹检查中,以“年”为统筹计划单位、“周”为检查计划单位,来规划执法行为。

“将各部门整合进行统一部署,根据信用评级确定检查方式和检查频次,实现检查任务可量化、检查进度可视化,有利于执法队伍开展内部监督。”检查组工作人员表示,“综合查一次”提高了有效检查率,最大限度减轻了执法扰民,当地也将持续发力,把执法改革创新制度应用到更多领域,确保各项执法行为的整体性、计划性、规范性。

新春送福暖警心

近日,温州龙湾区委政法委开展“翰墨飘香送祝福,喜迎新春暖警心”活动,邀请区书法家协会成员走进政法各单位,为干警书写春联及“福”字,送上新春美好祝福。

通讯员 黄琳雅



志愿服务下基层

2月5日下午,绍兴市反邪教协会联合越城区平安办、区文联、区反邪教协会及灵芝街道,开展“越治理、越平安、越幸福”平安越城系列宣传活动之“时代风尚 墨韵清风”反邪教书法文艺志愿服务下基层活动。

现场邀请书法家们为基层群众送上春节祝福,提醒广大群众提高自我防范意识和能力。

绍兴政法融媒体中心 王逸萱 周黎



走访慰问解民忧

近日,建德市李家镇组织人员走访慰问困难群众,做好岁末“敲门、走亲、宣防”工作,并开展反邪教、反诈、禁毒、消防等宣传。通讯员 吴苏明



坚守岗位护春运

连日来,乐清交警开启护航春运勤务模式,在湖雾镇温州市级春运服务站,做好过往客车安全检查以及驾驶员信息登记工作,着力消除各类影响交通安全的不利因素。

通讯员 余甘棠



共树清廉好家风

通讯员 郭婷婷

本报讯 近日,临海市公安局古城派出所党支部书记冯玮与浙江省道德模范张海林一同,对所内民辅警展开家访,送“廉”到家、以“廉”养正。

冯玮与张海林与警属拉家常、说家风、话廉洁,详细了解民辅警八小时外的“朋友圈”和“社交圈”,希望警属主动承担廉政监督责任,当好“贤内助”、常吹“廉政风”。张海林还将一个个“廉”字剪纸送到每位受访民辅警手中,鼓励他们将“清正廉洁”内化于心、外化于行。

“下一步,我们将完善廉政家访制度,坚持严管和厚爱相结合,常态化开展廉政家访工作,持续营造廉洁和谐家风,着力打造一支政治过硬、纪律严明、作风优良的公安铁军。”冯玮说。

上好任前第一课

通讯员 严贝西 聂菁

本报讯 近日,常山县新一届人民陪审员任命暨就职宣誓仪式在常山法院举行。

仪式结束后,常山法院邀请衢州开放大学法学专业讲师钟海华,围绕实用法律基础,结合典型案例,为108名新任人民陪审员上了任前“第一课”。陪审员徐金妹说:“这次培训,提升了我们的法律素养和业务技能,在今后的陪审工作中,将加强学习、严格履职,当好公正司法的参与者和见证者。”

交警深夜解困局

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队二中队队员郑书徽、黄昌松在228国道平阳段沿线例行巡逻。晚上11点,两人发现一辆红色轿车在左转车道上停着、打着双闪灯,后面车辆纷纷催促。走近一看,红色轿车驾驶员陈某正焦急地打电话。郑书徽得知,陈某驾驶车辆途经该路口等待信号灯时,车辆发动机突然冒出丝丝白烟,无法继续行驶,被迫停在了路中央。

郑书徽立刻与黄昌松一起,协助陈某将车推至路边空旷地带。后续见陈某成功联系上救援车辆才放心离开。

培训机构被查封

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队联合属地街道和教育部门,在全区范围内组织开展校外培训机构消防安全专项整治,切实加强校外培训机构消防安全管理。

检查人员发现长兴路的一家校外培训机构东北侧1个安全出口被封堵,遂根据《建筑防火通用规范》相关规定,予以临时查封。查封中,大队防火监督员讲解了火灾隐患的危险性,培训机构负责人承诺,将按照要求迅速落实整改,确保消防安全。

志愿服务进家门

通讯员 黄震

本报讯 近年来,衢州市消防救援支队柯山大队以“创人民满意”和“创指战员满意”为出发点,把关心关爱送进辖区群众的家门和心坎。

大队坚持服务前移,通过创新整合、优化资源、平台搭建、示范引领等方式,持续擦亮“余军健志愿服务队”服务品牌,队长余军健荣获2022年度全市“十佳志愿服务工作者”、浙江省“最美90后”等称号。截至目前,志愿服务队已达105人,累计结对残疾人家庭10户、贫困学生16人。2023年,全体队员累计开展各类服务活动近3万小时。

大队还先后涌现“最美浙江人·最美应急人”张力、“最美柯城人”姚宇杰等先进典型。